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The methodology of scientific research is based on the principles of objectivity, historicism, taking into account 

of which helps to consider the chosen problem. 

The practical significance of the study is due to the possibility of using this material in the practice of any similar 

organizational structures, as well as the need for existing forms of activity in the practice of work with children. 

Key words: Center for Children and Youth Creativity in Sarny, forms of work, the phenomenon of childhood, 

transformational changes, modern children. 
 

Надійшла до редакції 9.05.2022 р. 
 

УДК 473.3.11 

«ЗЕЛЕНИЙ ТУРИЗМ» ЯК ФОРМА КУЛЬТУРНОЇ ДІЯЛЬНОСТІ НАСЕЛЕННЯ В РЕГІОНІ:  

НА ПРИКЛАДІ МАЛОЛЮБАШАНСЬКОЇ СІЛЬСЬКОЇ РАДИ 
 

Прилуцька Олена – здобувачка вищої освіти ІІ (магістерського) рівня спеціальності 028 «Менеджмент 

соціокультурної діяльності», Рівненський державний гуманітарний університет, м. Рівне 

http://orcid.org/0000-0001-8764-9176 

prilutscka@ukr.net 
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великі враження»; виявляються перспективи цього виду діяльності в районі; наголошується на регіональних 

проблемах, які постають у контексті реалізації вищезазначеного. 

Ключові слова: сільський «зелений туризм», територіальна громада, вільний час, інтереси і потреби населення. 
 

Актуальність проблеми. Україна є однією з провідних країн Європи за рівнем забезпеченості 

природними та історико-культурними ресурсами, ефективне використання яких й передбачає значну 

соціальну активність усіх зацікавлених у цьому осіб. Перехід регіонів до децентралізованого управління 

дає потужний поштовх для розвитку потенційних можливостей територій, стимулює пошук шляхів для 

розвитку перспективних інноваційних галузей, зокрема й туризму [5; 9]. Адже туризм у розвинених 

країнах чинить значний вплив на економіку і забезпечує зайнятість населення, підтримує платіжний 

баланс, стимулює зростання ВВП.  

За даними Всесвітньої ради з туризму та подорожей індустрія туризму України забезпечила 

робочими місцями понад 230 тис. осіб і створила ВВП у розмірі понад 15,5 млрд. грн. [3]. Тож для 

тих, хто хоче працювати у туристичній сфері, чи використовувати її як засіб для вирішення будь-яких 

власних проблем, було б логічним звернути увагу саме на цей сегмент культурної діяльності, позаяк 

туризм і «зелений» туризм зокрема, найбільше відповідає українським етнографічним умовам та 

певною мірою ментальності населення. До того ж він найменш витратний, принаймні, на 

початковому етапі його організації. 

Робота цієї галузі регламентується законом України «Про туризм» [6], який подає чіткий поділ 

туристичної галузі на такі категорії, як іноземний, внутрішній та зарубіжний. До першої належать 

іноземці, які прибувають до України для отримання вражень від українського колориту, до другого – 

особи, що подорожують у межах своєї країни, і до третьої групи належать громадяни України, що 

подорожують за кордоном. Спробуємо виявити позитивні та негативні аспекти організації цієї практики 

на локальному рівні, на якому краще помітні прорахунки та тенденції розвитку цього явища. 

 Огляд останніх публікацій. Чимало фахівців-практиків та науковців розробляли дане питання, 

опублікувавши низку праць про проблеми і перспективи розвитку ринку туристичних послуг в Україні. До 

прикладу, згадаємо наукові розвідки Е. Шаповалова [17], Е. Павленко [13], С. Підмогильного, В. Банько [1], 

в яких йдеться про розвиток туризму у громадах, перспективи та нагальну потребу у розробці Стратегії 

розвитку туризму для громад. Оригінальний матеріал стосовно методики та теорії територіальної організації 

господарства можна знайти у працях С. Дорогунцова, М. Колосовського, М. Чумаченка та ін.  

Стосовно регіонального виміру туристичної галузі, звернемо увагу на низку статей, а надто – 

монографічне видання проф. РДГУ С. Виткалова [2], чималий обсяг якого присвячено цьому напряму 

організації вільного часу населення. Перевагою видання є й детальний аналіз цільових програм, 

спрямованих на розвиток «зеленого туризму» Рівненщини та класифікація майже 100 агросадиб із 

детальним описом послуг, що пропонуються їх господарями. Цікавими є й міркування автора стосовно 

специфіки організації «зеленого туризму» в регіоні і форми його стимулювання загалом. Сюди віднесемо 

й низку довідникових видань, друкованих у регіоні, зокрема й розробок Управлінь культури та туризму 

рай/облдержадміністрацій, де подано інформацію про потенціал туристичної галузі. 

Реформа місцевого самоврядування стимулює посилену увагу громад саме до туристичної 

сфери, виходячи з наявних потреб населення. Тому метою даної розвідки є розгляд сучасного стану 

організації туристичної сфери Костопільського (з січня 2021 р. – Рівненського) р-ну та виявлення 

перспектив розвитку ринку туристичних послуг у сільській місцевості. 

Виклад матеріалу дослідження. Для становлення туристичної, як і будь-якої іншої, індустрії 

потрібні, як відомо, висококваліфіковані фахівці, здатні підвищити рівень, зокрема, туристичних послуг, 

створювати та підтримувати позитивний образ України як країни великих культурних і природних 

багатств. Слід зазначити, що туризм, як культурне явище, має безліч форм виявлення: екологічний, 

кулінарний, освітній, паломницький тощо. Не торкаючись аналізу усіх сфер, зосередимо увагу на 

«зеленому» туризмі, як найбільш перспективному напрямі, що потребує й менших коштів, фахівців та 

інших складових професійної бізнесової діяльності, Його перевага полягає у певному, майже екзотичному 

характері використання природних ресурсів регіонів, акцентуванні уваги відпочиваючих (туристів) на 

специфічних ознаках цієї діяльності, а саме: природному ландшафті, святково-обрядовому комплексі, 

локальній кухні тощо, тобто тих фрагментах, які ще збережені в регіонах і які являють інтерес для 

іноземних громадян, що подорожують із метою отримати максимум емоцій від побаченого і почутого. 

Стосовно Костопільщини, то ця локація має помітний історичний, культурний та природній 

потенціал. Подорожі краєм дозволяють туристам «перегорнути» сторінки локальної історії, відвідати край, 

що відіграв помітну роль у повстанському русі, завітати до повстанських криївок, побачити старовинні 

храми, що й досі продовжують свою діяльність, доторкнутися до автентичного фольклору, звичаїв та 
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обрядів, що побутують на цій місцевості [16]. На території краю розташовані чимало туристичних об’єктів, 

зокрема історичні місця, релігійні структури, музеї, заказники та парки. Знаковими туристичними локаціями 

району є: Храм Святого Олександра Невського (релігійний об’єкт); Костопільський районний краєзнавчий 

музей, Музей лісу, парк та музей; «Базальтові стовпи» (геологічний заказник); Урочище Гутвин (місце 

історичних подій); Покровська церква (релігійний об’єкт); Великомидське городище: історичне місце та 

музей; Церква Різдва Пресвятої Богородиці (релігійний об’єкт) [16]. 

У свою чергу, сільський «зелений» туризм має всі передумови для розвитку, враховуючи 

сучасні тенденції та принципи інноваційного підходу до вирішення даного питання [5]. Значним 

потенціалом Костопільщини, її сільських територій є її багата нематеріальна культурна спадщина. 

Цей край має унікальне поєднання природних умов, різноманітних ландшафтів і об’єктів культурної 

спадщини, що розширює умови для розвитку курортно-рекреаційної сфери. 

Локалізуємо розгляд питання виявленням потенціалу Малолюбашанської сільської ради. В рамках 

розпорядження голови Рівненської облдержадміністрації від 18.02.2020 р. №95 «Про оголошення 2020 р. 

Роком промоції культурної спадщини», проведено моніторинг із фото фіксацією пам’яток культурної 

спадщини області, зокрема й зазначеної сільської ради. В ході візуального обстеження до переліку 

пам’яток громади внесені: пам’ятник Меліораторам на честь освоєння мільйонного гектара земель; 

пам’ятний знак землякам, що загинули у Великій Вітчизняній війні (охоронний номер 442); пам’ятний 

знак землякам, що загинули у Вітчизняній війні (охоронний номер 434); пам’ятний знак загиблим воїнам 

УПА; пам’ятний знак воїнам та мирним жителям, що загинули під час ІІ Світової війни та повоєнний 

період; Покровська церква та її Дзвіниця; Свято-Миколаївська церква. 

Загалом до списку віднесено 6 пам’яток історії та 3 пам’ятки релігійного значення. Додамо й 

наступне: територією Костопільщини пролягає туристична дестинація «Медове коло», що проходить 

через села Малолюбашанської сільської ради, зокрема с. Тихе та с. Мирне. Отже, підґрунтя для 

розроблення маршрутів паломницького й освітнього спрямування є. Втім, чимало питань 

залишається відкритими та не мають рішення для покращення ситуації, що склалася.  

У той же час активісти району пропонують своє бачення покращення умов розвитку, зокрема було 

б доречним спрямувати зусилля громади на створення комплексних туристичних проектів та єдиної 

стратегії розвитку туризму в районі; розширити участь у грантових програмах із метою отримання 

необхідних коштів на розвиток якісного продукту туристичної галузі, однак через низку організаційно-

правових сегментів проблема не вирішується. Однією з причин відсутності розгалуженої туристичної 

галузі на теренах цієї сільської ради є низка проблем, що гальмують розвиток туристичної індустрії: 

- фінансування туристичної галузі не відповідає сучасним вимогам, зокрема на розвиток туризму у 

Малолюбашанській громаді на 2020 р. виділено мінімум коштів, спрямованих в основному на ремонт доріг; 

- стан транспортної інфраструктури більшості рекреаційних територій характеризується низьким 

рівнем розвитку єдиної транспортної мережі, придорожнього сервісу: на території Малолюбашанської 

громади функціонує лише один заклад харчування, чого не достатньо для ефективного розвитку 

туризму. І хоча окремі населені пункти громади не мають проблем із транспортним сполученням, інші, 

віддалені від центру громади села мають триразове автобусне сполучення. Проблемою є й якість 

дорожнього покриття – лише невелика частка доріг місцевого значення має асфальтоване покриття, 

натомість якість доріг Мащанської «округи» – це, фактично, бездоріжжя; 

- незадовільний рівень сервісу і низька якість обслуговування. Гостро стоїть питання 

підвищення якості підготовки кадрів та вивчення іноземних мов, відсутність персоналу на території 

громади, який би володів іноземними мовами. І цей сегмент сервісу не має елементарних навичок 

спілкування з відвідувачами та іноземними зокрема; 

- майже 70% об’єктів культурної спадщини Малолюбашанської сільської ради знаходиться в 

належному стані, проте є й ті, що вимагають реставрації та фінансової й організаційно-методичної 

підтримки. До прикладу, пам’ятник Меліораторам знаходиться в аварійному стані, водночас 

Малолюбашанська громада не може на законних підставах виділити кошти, адже він знаходиться у 

відомстві Костопільського міжрайонного управління водного господарства; 

- потребує суттєвого покращення й реклама внутрішнього туризму; йдеться про відсутність 

вказівників до елементів матеріальної спадщини, розташованих на території громади, недостатня 

промоція туристичних маршрутів, розроблених працівниками культури та вчителями історії. 

У той же час державна програма «Малі міста – великі враження» саме на це й спрямована, 

однак в районі кошти з цього проекту не виділяються. 
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У той же час анкетування, проведене з метою дослідження потенційних туристичних 

можливостей громади засвідчило готовність населення для впровадження індустрії туризму, 

окреслило перспективи для розвитку потенційно привабливих локацій [7]. 

Малолюбашанська територіальна громада – одна з тих, що не мають окремої Програми розвитку 

туристичної галузі, попри це – є інші, зокрема «Програма розвитку культури, мистецтв, туризму та 

охорони культурної спадщини Малолюбашанської сільської ради», а також «Програма соціально-

економічного розвитку Малолюбашанської сільської ради на 2021 р.», метою яких є економічне та 

організаційне забезпечення реалізації стратегічних цілей державної політики у сфері культури, зокрема й 

щодо туризму, а саме: 

збереження нематеріальної культурної спадщини та народних промислів; охорона і збереження 

пам’яток та об’єктів культурної спадщини. 

Головними завданнями цих програм є: збереження та розвиток осередків традиційних народних 

художніх промислів; забезпечення охорони, збереження, відродження та розповсюдження надбань 

традиційної культури; здійснення комплексу інформаційну підтримку .культурних заходів для 

ознайомлення громадськості з культурними цінностями громади. 

У межах бюджетних призначень із місцевого бюджету визначені асигнування на організацію і 

проведення фольклорно-етнографічних експедицій; паспортизацію пам’яток археології, історії, 

монументального мистецтва, містобудування, архітектури, садово-паркового мистецтва; виготовлення та 

встановлення охоронних дошок і охоронних знаків нового зразка, інформаційних таблиць єдиного зразка 

на пам’ятках архітектури громади. 

Коштом громади планують виконати заходи, щодо реалізації намічених цілей, а саме: 

підготовка проектів у галузі розвитку туризму громаді; сприяння розвитку туристичних об’єктів зон 

відпочинку парків; виготовлення рекламних буклетів, листівок у галузі культури. 

Обов’язки щодо реалізації Програм покладені на відділ освіти, молоді та спорту, заклади 

культури, виконавчий комітет сільської ради. 

Попри Програми розвитку, що враховують розвиток туристичної галузі, варто розглянути яким 

чином відбувається розвиток галузі у громаді. 

Самосвідомість громадян не дозволяє розширити цю сферу діяльності, хоча всі передумови для 

цього існують. Для прикладу, на території громади працюють майстри унікальних видів декоративно-

ужиткового мистецтва, яких можна залучити до туристичної сфери; працівниками культури розроблена 

низка фестивальних програм для впровадження подієвого туризму.  

У виграші від розвитку туристичної галузі залишаться й заклади культури, які можуть створити 

сучасну культурну подію, або відродити давні обряди «Душити зозулю» та «Зажинки» (Обжинки), які б 

поглибили самосвідомість та створили історичну самоцінність. Це може бути відтворення знакової 

історичної події, історичного факту, чи давньої легенди, які побутують на території громади, обов’язково із 

залученням туристів. 

Розгалуженість історичних пам’яток, а саме довготривалі оборонні точки сектору Антоновка часів 

ІІ Світової війни, потужна історична складова, чимало легенд та переказів, мережа драматичних та 

театральних гуртків дозволяють започаткувати оригінальну культурну подію для туристичної 

привабливості громади. 

Туристичні походи, які влаштовує клуб с. Тихе, сприяють розвитку туризму, адже на їх прикладі 

можна простежити вплив на самосвідомість дітей та дорослих, зацікавленості історичним минулим, що, в 

свою чергу, культивує відродження української духовності, світосприйняття та традиційної культури [12]. 

Матеріал, використаний під час таких походів, діти застосовують на уроках з історії та українознавства; 

під час таких походів поновлюється інформація щодо участі селян у будівництві споруд на території 

сільської ради, розміщення хуторів, умов створення та інтер’єр поселень тощо. 

Для вирішення зазначених проблем органи місцевого самоврядування мають зважено підійти 

до вирішення даного питання. Адже з пріоритетних напрямів розвитку культури сільської ради є: 

проведення ґрунтовних історичних розвідок; виявлення елементів культурної спадщини; розвиток 

транспортної інфраструктури між населеними пунктами; картографування території; 

картографування діючих майстрів декоративно-прикладного мистецтва; проведення аналізу 

економічних показників і на цій підставі розробка нових форм культурної діяльності, поширених у 

туристичній сфері; моніторинг грантових програм, які можна залучити для реалізації туристичного 

потенціалу громади; моніторинг інновацій у туристичній сфері тощо. 

Про це зазначено й у Плані перспективного розвитку Малолюбашанської ОТГ на 2018-2022 рр. [12]. 

Звісно, сучасні села з сучасною культурною практикою відрізняються від того захоплюючого світу, 
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яким жили пращури. Та, зрештою, кожна частина об’єднаної громади має свою історію та пам’ятки 

архітектури, що збереглися у вигляді легенд, міфів, епосів та місцевого фольклору. На жаль історію 

рідного краю воліють згадувати лише на уроках історії, тоді як її вивчення має бути на першому плані, 

адже не знаючи свого минулого, не бачимо перспектив, які ховаються за розвитком туризму для 

Малолюбашанської громади.  

Започаткування Малої академії наук у громаді дало потужний поштовх до історичних, 

культурологічних розвідок краю та відкрило нові перспективи для вивчення його культури. Учнівська 

молодь під керівництвом учителів досліджують архівні документи, що дозволяють відкрити завісу 

історії, а це, в свою чергу, дозволяє провести глибинний аналіз її сильних та слабких сторін, а також 

оцінити потенційні можливості та загрози. Залучення маркетингових та менеджерських технологій 

надасть можливість для створення позитивного іміджу громади, визначення візії, місії, розроблення 

покрокової промоції туристичного потенціалу Малолюбашанської громади. 

Так, Д. Лукомським під керівництвом Л. Глудик, проведена історична розвідка «Історія с. Печалівка 

на основі історичних джерел» [10], що дає змогу оцінити потенційні можливості с. Мирне 

Малолюбашанської сільської ради, що має вагомі переваги для започаткування туристичного маршруту.  

На території громади збережено й сад та решти маєтку М. Пясковської та її дітей [10]. Це дає 

поштовх започаткувати, для прикладу, яблуневий фестиваль, ідея якого неодноразово обговорювався 

на нарадах працівників культури; розвинути промоцію гастро спадщини. Адже селяни цей продукт 

активно використовували та використовують нині у кулінарії. Колаборація із закладом харчування 

надасть можливість скуштувати смаколики у зручних умовах. 

Із друкованих джерел дізнаємося, що на території с. Печалівка діяла парашутна вишка, 

функціонували авіамодельний та парашутний гуртки [4]. Ще досі лишилися ті, хто був їх учасником; 

збережено й деякі виставкові моделі, що конструювали під час гурткової роботи. А це, в свою чергу, 

може стати локацією для відновлення авіамодельного гуртка та парашутної вишки. 

За підтримки жителів громади вдалося віднайти імена учасників Другої світової війни та на 

кошти спонсорів випущений альманах, який можна інтерпретувати в історичний маршрут, текст якого 

розповість про ті події, зокрема нотатники Дмитра Івана (учасника УПА с. Мирне) можна пере 

форматувати у своєрідний перформанс. 

Заглиблення в історичні розвідки дало можливість жителям сільської ради започатковувати нові 

мистецькі акції, фестивалі, що будуть цікаві і туристам, і місцевим жителям. Зокрема, у 2019 р. після 

ґрунтовних історичних розвідок започатковане «Свято борщу» як традиційної страви с. Борщівка. На 

фестивалі організовано виставки декоративно-ужиткового мистецтва, були залучені вокальні та 

фольклорні колективи громади із їх концертними номерами [12]. А головною родзинкою святкового 

дійства став гастро-фестиваль любителів української традиційної страви – борщу. Адже, саме за однією з 

легенд борщів’яни настільки полюбляли цю страву, що і село своє назвали відповідно. Про його значення 

свідчать прислів’я «Де в хаті борщ та капуста, там хата не пуста», читаємо у праці Владики Венедикта [3]. 

Мала Любаша може зацікавити туристів своєю архітектурною пам’яткою другої пол. ХІХ ст. – 

церквою Святої Покрови, збудованої на місці старої дерев’яної, що існувала тут із 1774 р. Мала Любаша 

цікава такими туристичними об’єктами, як пам’ятником «Борцям за волю України», пам’ятним знаком 

«Учасникам національно-визвольної боротьби за незалежність України 1918–1939 рр., 1941–1945 рр.», 

встановленого 2013 р. на місці загибелі малолюбашанців – членів УПА М.Кондратюка (псевдо «Осика») 

та М.Поповича (псевдо «Бурлака») [12]. 

У вивченні історичного минулого не відстають і вчителі народознавства та українознавства, які 

проводять розвідки щодо збору фольклору, традиційних обрядів, вивчення історії села та кожної родини 

зокрема. Спілкування зі старожилами надає поштовх для ґрунтовних досліджень життя мешканців. 

Зібрані матеріали в результаті таких розвідок, потрапляють до краєзнавчих музеїв, де є частиною 

експонатів. На території громади є три музеї (музей-кімната, народознавча кімната та музей), які 

активно проводять промоцію своїх установ у соціальних мережах – знімають відео-контент 

приурочений до пам’ятних дат, проводять ґрунтовні дослідження окремих експонатів, зокрема через 

МАНівські роботи та участі у різного роду конкурсах передбачених для музейних установ. 

Малолюбашанська сільська рада має чудову природу, зокрема більша частина громади – лісові 

масиви, що мають розвинені ягідники та різновиди грибів. Ставки та закинуті піщані кар’єри є зоною 

для рекреації та відпочинку. У деяких селах є будинки, які власники можуть здавати туристам 

бажаючим відпочити на території. У липні на теренах громади проходять масові дійства приурочені 

до Івана Купала, що вражають своїм колоритом. За масовість та креатив славиться с. Мирне, яке 

відтворює ті обряди, що побутували ледь не сотню років тому. Обов’язковим атрибутом є Козацькі 
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змагання, проведене за фінансової підтримки підприємців та господарників, які надають подарунки 

учасникам конкурсів у вигляді своєї продукції. 

Рішення всіх зазначених проблем вимагає значного бюджетного фінансування, тому органи 

самоврядування готують підґрунтя для розвитку туристичної індустрії, зокрема ремонтують та вкладають 

дорожнє покриття. На ремонт дорожнього покриття у 2021 р. передбачено 2440 тис. грн. Адже без 

якісного транспортного сполучення територія ОТГ не стане привабливою для туристів. Для покращення 

придорожнього сервісу на теренах громади працюють дві автозаправні станції з цілодобовим графіком 

роботи. 

Останнім часом ухвалено рішення сільської ради Про Програму розвитку культури, мистецтва 

та охорони культурної спадщини в Малолюбашанській сільській раді на 2020-2023 рр. [14], яка 

окреслює напрями роботи заплановані на розвиток туристичного потенціалу. 

2020-2021 рр. стали знаковими для громади, адже силами працівників закладів культури було 

проведено ґрунтовне дослідження гастроспадщини та гастро традицій гостинності громади. Зокрема, 

зібрано перелік страв, які побутували на теренах сіл громади, описані технології приготування обрядових 

страв. Це дало можливість громаді взяти участь у семінарі «Українська гастроспадщина: Традиції 

гостинності та культура приготування страв», який відбувався он-лайн, а також подати заявку на участь у 

проекті від Українського центру наукових досліджень щодо розробки стратегії презентації 

гастроспадщини громади [12]. Це, в свою чергу, дає можливість  започаткувати гастротуризм. Для цього 

необхідно використати маркетингові та менеджерські підходи. Зокрема, діалог із закладом харчування 

дозволить увести до меню гастро спадщину, а впровадження відео каталогу, підготовленого 

працівниками культури с. Тихе, дозволить зробити якісну промоцію кулінарним стравам громади. 

Знаковим для громади став проект «Пізнай мене, моя громадо»: це низка відео передач для 

промоції майстрів декоративно-прикладного мистецтва, що дало поштовх для реалізації креативного 

підприємництва. До прикладу, майстри І. Нікель, С. Оліфір та Р. Кишман налагодили реалізацію 

власних виробів через соціальні мережі, зокрема і Facebook.  

Отже, проект надав можливість розвивати креативне підприємництво. У жовтні вище згадані майстри 

презентували громаду на фестивалі «Мандруй Рівненщиною» у м. Дубно, де проводили майстер-класи.  

Тож, аналізуючи перспективи розвитку туристичної індустрії в Малолюбашанській сільській раді 

необхідно підкреслити, що сучасний туризм – це та сфера економіки і життєдіяльності суспільства, яка 

інтегрує практично всі галузі та дозволяє збільшити надходження до бюджету, яких бракує на реалізацію 

соціальних програм. Це свідчить про те, що на шляху реалізації туристичного потенціалу громади зроблено 

чимало. Нині органам самоврядування варто звернути увагу на формування єдиного туристичного 

маршруту для громади, написати низку статей про пам’ятки історії та культури, висвітлити наявний 

музейний фонд і виявити нові привабливі локації. Маючи досвід участі у грантових програмах, варто 

звернути увагу на залучення додаткових коштів для розвитку цієї індустрії, що дозволить продемонструвати 

більш високі темпи розвитку туристичного потенціалу, а згодом і відкриття туристичної дестинації. 
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On the example of the analysis of the work of the territorial community of Mala Liubasha village the potential of 

«green tourism» in one of the typical districts of Rivne region, namely in Kostopil region is revealed; emphasis is 

placed on the most traditional forms that can be organized by representatives of the local community in the context of 

the National Program «Small Towns - Big Impressions»; prospects of this kind of activity in the area are revealed; the 

regional problems that arise in the context of the implementation of the above are emphasized. 
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The urgency of the problem. The current state of development of regions due to completion of the reform of local self-

government aims to find reserves that could significantly improve the cultural and economic attractiveness of small locations 

with original cultural potential. And in this regard, the experience of one of these districts of Rivne region is analyzed. 

The scientific novelty of the study is the development and introduction into scientific circulation of new 

information on the development of rural «green tourism». On the example of the European experience of organizing 

such a field, the author proves the prospects of the location chosen for consideration, emphasizes the typical problems 

that need to be solved by both the management of the location and local organizers. 

The practical significance of the study. The collected, processed and critically considered material will help to 

expand the cultural and economic potential of a particular territorial community, will improve the investment climate of 

the district and will help to transform it into an important tourist segment. It will be useful for further planning of life 

activity of this community, will intensify the search for new promising forms by its members, which would continue to 

turn this location into an important tourist area of the region. 

Key words: rural «green tourism», territorial community, free time, interests and needs of the population. 
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